

“乘高铁·游崂山”享优惠

早报3月26日讯 3月26日,中国铁路济南局集团有限公司青岛地区客运营销推介会在青岛站举办。青岛站邀请青岛市文化和旅游局、青岛市交通运输局、崂山区文化和旅游局、青岛国际邮轮港管理局、崂山风景区、崂山旅游集团、青岛旅游集团、滴滴出行、旅行社代表以及青岛地区铁路车站代表出席活动。

当天上午9时,通过“高铁+文旅”联动模式,青岛站联合崂山旅游集团推出“乘高铁·游崂山”惠民活动,4月1日至4月30日期间(4月4日至6日除外),乘火车抵青的游客,可于3日内,凭本人身份证及青岛地区车站的车票(含青岛、青岛北、青岛西、青岛机场、红岛、蓝村、胶州、胶州北、平度、平度西、董家口、城阳、即墨北、莱西、莱西南)购买记录,享受崂山风景区巨峰索道、太清索道单程票优惠20元活动。通过该项便民举措,进一步扩大崂山文旅品牌影响力,吸引更多游客乘高铁便捷出行,助力崂山区全域旅游经济发展。同时,联合滴滴助力出游,推出滴滴打车六折畅游青岛优惠活动。

3月26日至4月20日,持有抵达青岛站(含青岛北站)的高铁票(3日内有效)的游客,给予青岛极地海洋公园五馆门市价280元/人,享受立减100元优惠。需游客3日内有效实名制纸质车票或实名制购票订单(在12306及OTA平台)+本人身份证至景区售票处可享180元/人(随买随用,限本人一张),可到景区售票处购票。

此外,为助力团体旅客温馨、有序出行,青岛站设有线上“青岛站大客户服务”及线下服务专区,为团体旅客提供“专员联络、专窗购票、专口进站、专区候车、专人引导、专位泊车、专享团餐”七项专享服务。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

金融特派员“把脉”科企

早报3月26日讯 3月25日,由青岛市科技局指导,胶州市科技创新发展服务中心、上海财经大学青岛财富管理研究院联合承办的青岛市科技金融特派员“上合行”系列活动(第一期)在胶州举办,来自银行、保险、投资、担保等行业机构的20余名科技金融特派员深入青岛北冰洋冷暖能源、青岛翼晨镭硕、青岛哈工传能和青岛昌进生物四家科技型企业,提供一站式、多元化的科技金融服务。

科技金融特派员通过企业路演和实地调研,协助企业系统梳理特色优势和战略布局,为企业开展“多对一”的全方位“把脉问诊”。围绕技术成果转化、营销体系搭建、运营团队建设、资源整合能力等方面进行综合分析,精准规划融资方案。活动中,交通银行、红橡资本等机构的科技金融特派员现场与相关企业达成了融资意向。下一步,胶州市科技科创发展服务中心将充分发挥青岛市科技金融特派员训练营(上合)基地赋能作用,推动上合示范区金融创新提质增效,优化科技金融环境,以高质量科技金融供给助力区域高质量发展。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 袁阳)

环境应急管理“现场会”

早报3月26日讯 近日,市生态环境局高新区分局积极行动,组织开展辖区突发环境事件应急预案质量审核指导帮扶工作。

此次活动聚焦企业环境应急管理关键环节,对博世动力总成有限公司青岛分公司、青岛天摩亚太汽车部件有限公司、派克欧哈尔实业(青岛)有限公司等企业进行重点指导。以现场会形式,由市生态环境局高新区分局执法人员及环境应急领域资深专家共同对企业的环境应急预案及编制说明、环境风险评估报告、环境应急资源调查报告、污染防治设施安全风险评估报告、环境应急评审意见等档案材料进行了审查,确保材料完整、数据准确、内容合理。随后,审核团队深入企业内部,对重点风险源、应急设施设备展开现场核查,实地查看了风险源的防控措施是否到位,应急设施设备是否完好可用、能否满足应急需求等情况,确保企业在面对突发环境事件时具备有效的应对手段。最后,专家们结合材料审查与现场核查的结果,向企业反馈了审核意见,为企业后续完善应急预案、加强环境应急管理工作提供了明确方向。

(通讯员 曹惠迪)

千架无人机“官宣”春假



无人机发布春假通知创意十足。 校方供图

早报3月26日讯 3月24日晚,青岛航空科技职业学院的夜空上演了一场科技与诗意交织的“春日告白”,近千架无人机在校园上空变换队形,向全体师生发布春假通知,以极具创意的形式宣布:“学校将于3月31日至4月6日放七天春假。”

3月24日晚8时30分,近千架无人机在该校运动场腾空而起,吸引众多师生驻足。霓虹“星辰”移形换影,“泛美春假”“去赏花 去恋爱”“寒冬过去 万花归来”“放下书本 放下工作”“好吃好玩 在春天,享受春假吧”等动态图案依次呈现。10组造型,巧妙融合春日烂漫元素,向师生传递春假信息。

“低空经济是重要战略性新兴产业,近年来,我们学校抓住时代机遇,聚焦低空经济核心业态,加强相关学科建设,积极探索低空经济领域复合型、交叉型人才培养模式与产教融合发展体系。此次灯光秀从图案设计到编队算法,均由无人机专业学生团队自主完成,是产教融合的生动注脚。未来,我们学校将坚持‘航空教育培训、航空飞行及体育类竞赛、航空旅游、航空研学’等多方位的布局,持续推动教育链、人才链、产业链、创新链的有机融合。”青岛航空科技职业学院院长曹青表示。

(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

“全院一张床”惠及患者

早报3月26日讯 “胸外科患者术后住进血液内科病房?”这个看似矛盾的诊疗路径,实则是康复大学青岛中心医院多学科紧密协作,为44岁肝移植患者郑先生肺癌治疗保驾护航的精心安排。得益于医院“全院一张床”的完善制度,这位经历肝移植、肺癌两次手术的特殊患者,近日带着康复的喜悦走出病房。

今年2月,接受肝移植手术刚满一年的郑先生再次接到坏消息:常规复查发现左肺下叶新生一直径约1cm的小结节,CT报告提示肺恶性肿瘤可能性大。完善PET-CT检查后,也支持了肺癌诊断。

郑先生最终找到康复大学青岛中心医院胸外科主任赵景岚。在详细了解患者病情后,赵主任的答复让郑先生彻底放下心:“手术本身很简单,难点是避免术后感染,别担心,我有办法让你减少这些风险。”原来赵主任心里早有了打算——利用血液内科洁净层流病房。层流病房是通过空气净化设备保持室内无菌的病房,可以有效降低化疗后粒细胞降低患者的感染风险,这正契合郑先生目前的病情。血液内科位于住院部7楼,与9楼胸外科仅有两层相隔,手术医生查房非常方便,且医院“全院一张床”制度完善,术后完全可以转入血液内科层流病房护理,极大地减少了患者感染的风险。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

AI赋能市南社会“智”理

早报3月26日讯 近年来,市南区在基层治理领域积极探索AI技术的应用,通过智能化手段提升管理效率和服务水平。

今年以来,依托基层治理指挥平台硬件优势,金湖路街道在本地部署DeepSeek32b蒸馏模型+硅基流动的华为昇腾671b全尺寸版本大模型,将DeepSeek打造成符合金湖路街道辖区特点的AI大模型,变身AI和事佬,本地部署DeepSeek可以化身法律顾问专家、社区工作者、心理咨询师等不同身份,广泛应用到街道矛盾纠纷调解工作中。

人工智能技术正在创新为民服务工作模式,成为基层治理“数字智库”。亢家庄社区党委书记薛睿英告诉记者:“AI已经成为社区难题‘出谋划策’的重要帮手。以AI技术为抓手,构建多元化智能服务矩阵,助力‘全岗通’社工建设,高效解决居民生活难题,实现社区服务提质增效。”

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 陈乐)

“乐享山海文明行”启动



早报3月26日讯 3月26日,青岛市“鸥遇青岛 文明相伴”主题系列活动之“乐享山海文明行”文明旅游宣传活动在市南区栈桥景区举办。活动伊始,一场生动有趣的文明旅游全民挑战赛吸引广大市民游客纷纷举手抢答,问答内容涵盖文明观鸥、文明出行、文明餐桌、文明养犬、新时代美德健康生活方式、美德信用等多个方面。青岛市文明观鸥形象IP“鸥啦”全程陪伴,为践行文明行为的广大游客市民免费提供旅拍和纪念相框,助推活动持续实现文明理念的趣味化传播与沉浸式体验。

文明观鸥儿童科普环节则融入“大手拉小手”元素,邀请山东省最美志愿者、“感动青岛”道德模范提名奖获得者宋乐玉作为“文明理念”宣传志愿者,青岛市海滨风景区管理服务中心工作人员马腾作为“文明观鸥”科普志愿者,为30名市南区爱鸥护鸥小使者进行故事分享。“海鸥知识科普墙”“文明观鸥宣传墙”“浪漫‘鸥遇’故事墙”下,广大家长陪伴孩子一起学习、共同成长,并在志愿者引导下共同开展护鸥巡逻文明实践活动。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
杨健 尉杨

高效护企提速项目落地

早报3月26日讯 近日,招商蛇口青岛网谷园区代表来到市生态环境局高新区分局,专门送上一面题写着“环保先锋护航绿色发展 贴心服务助力招商引智”的锦旗,表达对该局政务服务窗口高效、贴心的高度认可与诚挚感谢。

招商局产业园区(青岛)创业有限公司前不久对园区项目签约、土地与规划、环评、建设等情况进行了梳理,拟将其二期主导产业类别从原来的高端软件研发、创意设计、服务外包、网络产品及系统集成等方向,调整为医疗医药及器械、人工智能+智能制造等方向,遂向市生态环境局高新区分局提交了《关于申请调整招商局青岛网谷汇智园二期(R地块)园区主导产业类别的函》。

收到园区的诉求后,市生态环境局高新区分局迅速行动,主动对接园区,安排专人全程跟进,针对有关项目的实验室废气、废水、危废管理等方面,以及环评编制等方面的要求提出了意见,并对园区整体环境安全管理方面提出了要求,使园区在招商引资工作中对生态环境保护方面能更精准地把握,提升项目落地速度,有序进行生产加工及实验等活动。

(通讯员 曹惠迪)